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Ανασκουμπωθείτε και φουλ διάβασμα 

Νά λοιπόν που φτάσαμε στη μέση της σχολικής χρονιάς ή μάλλον την καβαντζάραμε             
ήδη. Με άλλα λόγια δηλαδή, τον φάγαμε τον γάιδαρο και πάμε για άλλα. Τέσσερεις              
μήνες απομένουν ημερολογιακά, μέχρι να χτυπήσει το πρώτο κουδούνι των          
εξετάσεων. Αν τώρα αφαιρέσουμε τις διακοπές του Πάσχα, λόγω της Καθαρής           
Δευτέρας, κάτι από την πρωτομαγιά, μας μένουν 3 μήνες και λίγες ημέρες,            
κουραφέξαλα δηλαδή. 

Επομένως, τελείωσαν τα ψέματα. Ανασκουμπωθείτε, γιατί σε λίγο θα τρέχετε και δεν            
θα φτάνετε. Τώρα μπορείτε να φτιάξετε ένα πολύ αποδοτικό πρόγραμμα, που με            
σωστό και συστηματικό διάβασμα να σας αποδώσει τα μέγιστα. Έχετε όλο το χρόνο             
μπροστά σας, φτάνει να γίνετε μεθοδικοί και χωρίς άλλες αναβολές. Διαφορετικά τα            
κενά θα παραμείνουν, θα πολλαπλασιαστούν, και έπειτα θα πρέπει να επιλέξετε τι να             
καλύψετε και τι να αφήσετε εκτός. Μια κατάσταση δηλαδή που θα σας φέρει             
ανασφάλεια, η ανασφάλεια θα φέρει άγχος, το άγχος ξενύχτι και ο κύκλος από τον              
οποίο δεν θα μπορέσετε να βγείτε θα μπερδεύεται ολοένα. Είστε, λοιπόν, σε μια             
κρίσιμη καμπή και χρονικά και κυριολεκτικά και πρέπει να την εκμεταλλευτείτε όσο            
είναι καιρός. Όλα τα άλλα θα έρθουν από μόνα τους. Το καλοκαίρι είναι μπροστά σας,               
οι μέρες οι επόμενες των εξετάσεων θα είναι και πολλές και καλές. Σκεφτείτε το. 
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Ασκήσεις 

1. α) Να σχολιάσετε το ύφος και τη γλώσσα του κειμένου. 
β) Να σχολιάσετε τον τίτλο του κειμένου. 

2. Το κείμενο έχει συμβουλευτικό χαρακτήρα. Σε ποια σημεία αυτό γίνεται πιο 
εμφανές; 

3. Να υποθέσετε ότι ένας καθηγητής συμβουλεύει τους μαθητές του για 
παρόμοιο θέμα. 
Γράψτε το ανάλογο κείμενο, επιλέγοντας την κατάλληλη γλωσσική ποικιλία και 
το κατάλληλο ύφος, βλ. και Έκφραση-Έκθεση Α΄λυκείου, σ.32. 
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